

## 臺北市政府民政局 99 年度大事紀要

### 1 月

01 日 臺北市政府民政局舉辦「99 年元旦升旗暨慢跑活動」，約 2,500 人參加。

### 2 月

26 日 臺北市政府民政局舉辦「2010 臺北燈節福虎生風好運到」，吸引大批人潮前往觀賞，至 3 月 7 日止。

### 3 月

01 日 臺北市殯葬管理處全國首創遺體條碼驗證系統啟用。

20 日 臺北市孔廟舉辦 2010 年孔廟春祭典禮活動，由郝龍斌市長擔任正獻官，並跨越國界廣邀各界外籍人士參加祭典，吸引約 2,000 餘人到場參觀。

29 日 臺北市 99 年春祭忠烈陣（公）亡暨烈士入祀典禮。

### 4 月

10 日 臺北市政府民政局於南港軟體工業園區結合海芋季舉辦「心現臺北」聯合婚禮，由郝龍斌市長為 49 對新人證婚，以「家」作為出發點，婚禮當天一對對新人向父母拜別、奉茶時，感動觀禮民眾。

29 日 臺北市政府民政局與臺灣人口學會合辦「人口變遷與社會發展」學術研討會，至 4 月 30 日止。

30 日 臺北市殯葬管理處假臺大集思會館辦理「妝點好起程~身後二、三事」第一場次研習班，現場與 300 餘位市民共同探討生死問題與身後事的規劃，並瞭解公部門如何服務往生者。

### 5 月

07 日 臺北市政府民政局召開「助妳好孕」記者會，本專案內容包括從民國 100 年 1 月起發放每胎 2 萬元的生育獎勵，0-5 歲兒童每月 2,500 元育兒津貼，以及 5 歲幼兒補助入學方案等各式配套措施。

14 日 臺北市殯葬管理處與臺北縣政府、桃園縣政府假臺北縣八里龍形碼頭共同辦理「北北桃縣市聯合海葬」，共協助 104 位家屬完成逝去親人回歸自然的心願。

25 日 臺北市政府民政局辦理「幸福+福袋送到家專案受贈福袋第 20 萬家庭達成感恩活動」。

## 6 月

07 日 臺北市政府函頒「臺北市人口政策實施方案」。

12 日 臺北市殯葬管理處舉辦「天使點亮繁星發表會暨火化場熱能轉換系統灑淨啟用典禮」，現場成果展示包括：首座無煙化火化爐設備、首創火化場熱能轉換能源發表、遺體條碼驗證、公墓全球定位 GIS 資料建置等。

## 7 月

01 日 臺北市政府辦理「第 6 期里行政區域調整」正式生效，本市新增文山區政大里、樟文里、興邦里、樟樹里、南港區重陽里及內湖區寶湖里、南湖里等 7 個里，里界調整計文山區萬盛里、興豐里、內湖區內溝里、安泰里及週美里、石潭里等 6 個里。

9 日 臺北市政府民政局舉辦「98 年度績優調解委員表揚大會」，受獎委員共計 158 位。

10 日 臺北市政府民政局於天主教聖母無原罪主教座堂舉辦「愛現臺北」聯合婚禮，由郝龍斌市長為 16 對新人證婚。

24 日 臺北市政府民政局於台北霞海城隍廟舉辦「與幸福牽手-心動臺北城」記者會，邀請臺北市科技業員工及臺北市政府未婚同仁共同參與，並自 99 年 7 月 1 日起補助各公司行號辦理未婚男女聯誼活動經費。

28 日 臺北市政府民政局舉辦「99 年度市民法律諮詢服務義務輪值律師感謝餐會」，表揚感謝 164 位義務律師。

## 8 月

- 04 日 4 日及 6 日假北投、內湖及木柵焚化廠舉辦 3 場次「稟告祭拜(淨爐)儀式」。
- 07 日 臺北市殯葬管理處假臺大集思會館辦理「妝點好起程~身後二、三事」第二場次研習班，現場與 350 餘位市民共同預習生命終點的課題與如何從容安排身後事，為人生劃下美麗的句點。
- 09 日 臺北市生育獎勵發放作業要點公布，民國 100 年 1 月 1 日生效。
- 18 日 臺北政府民政局假臺灣大學工學院應用力學研究所國際會議廳舉辦「新廟會 心祭拜論壇」，至 8 月 19 日止。
- 9 月
- 01 日 臺北市政府民政局辦理「98 年度臺北市績優宗教團體、改善民俗暨 99 年度孝行模範聯合表揚大會」，表揚 48 家宗教團體、12 個改善民俗團體及個人與 2 位孝行楷模。
- 03 日 與財團法人台北市臺灣省城隍廟共同舉辦「臺北市 99 年度中元普度祈安祭典」，為參與線上普度者進行消災祈福儀式。
- 03 日 臺北市 99 年秋祭忠烈陣(公)亡暨烈士入祀典禮，共有烈士李朝南及楊榮華 2 人入祀。
- 08 日 臺北市政府民政局於民生社區中心，舉辦「99 年度資深里鄰長暨績優里長、績優里民活動場所表揚大會」，由郝龍斌市長親自頒獎，共計表揚 642 名。
- 09 日 臺北市政府民政局於臺北國際花卉博覽會舞蝶館舉辦「愛戀 99 幸福久久」聯合婚禮，由郝龍斌市長為 156 對新人證婚，特別規劃於 9 月 9 日 9 時 9 分，讓新人戴上終身守護彼此的婚戒，同時臺北市各宗教教會、寺廟也於當日同時鐘鼓齊鳴，為國家及全市市民祈福。
- 12 日 臺北市政府民政局舉辦「2010 北臺灣媽祖文化節百花祀宴暨會香起駕大典」，由郝龍斌市長率各縣市首長恭迎北臺灣地區 22 座宮廟鑾駕蒞臨臺北市會香，並進行踩街繞境，沿途計有超過 3 萬人次市民參拜。

28 日 臺北市孔廟舉行「紀念大成至聖先師孔子誕辰 2560 週年釋奠典禮」，由郝龍斌市長擔任正獻官，孔子第 79 代嫡孫孔垂長奉祀官行上香禮，馬英九總統並親臨上香，約 2,500 餘人參禮。

## 10 月

01 日 臺北市政府民政局於臺灣大學法律學院國際會議中心舉辦「『信仰、媽祖』專題學術論壇」，邀請 10 位專家學者發表論文及主題論壇。

02 日 臺北市政府民政局於臺北自來水園區舉辦「2010 新移民課程聯合結業典禮暨園遊會」，邀請新移民學員、家屬及一般市民踴躍參加。

10 日 臺北市政府民政局舉辦「99 年國慶升旗暨慢跑活動」，約 3,000 人參加。

10 日 臺北市政府民政局於臺北市大安運動中心舉辦「花現臺北」聯合婚禮，由郝龍斌市長為 145 對新人證婚，延續具有家庭價值及傳承意義的拜別及奉茶儀式。

20 日 臺北市各區公所組織規程暨編制表配合本市新增 7 個里修正，經臺北市議會第 10 屆第 19 次臨時大會第 8 次會議三讀通過。

20 日 假本市中山公民會館舉辦「寺廟祈福祭品創意設計競賽」推廣暨頒獎活動。

30 日 臺北市孔廟舉辦「99 年度臺北市聯合成年禮」，活動內容包含禮前訓練、成年禮儀式及慶祝晚會，共計有 120 人報名參加。

## 11 月

03 日 臺北市政府民政局舉辦臺北市區花門牌啟用儀式記者會。

08 日 臺北市政府民政局辦理「臺北市 99 年度傑出市民表揚活動」，由郝龍斌市長親自頒發臺北市傑出市民證書及紀念章，共計表揚涂琦、馮勝賢、莊永明及安慶隆等 4 位傑出市民。

27 日 辦理臺北市第 5 屆市長、第 11 屆市議員及里長選舉。